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Protokół Nr VII/24 

z VII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 30 października  2024 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 13:00 do godziny 14:27. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Kaszubowski  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady VII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Kaszubowski witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu 

rady  uczestniczy 15, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych 

uchwał.  

 

Ad. 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Kaszubowski przedstawił porządek obrad, 

kierując zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad.  

Wójt Gminy Piotr Laska   – złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad  pkt.11  – projekt 

uchwały  w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 -2035 oraz pkt. 

12 – projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024 r., w związku z tym, iż gmina 

nie otrzymała informacji o przydzielonych środkach finansowych w wysokości 1 mln. zł.  

Głosowanie wniosku Wójta Gminy Piotra Laska   o zmianę w porządku obrad w części 

dotyczącej wycofania z porządku obrad dwóch projektów  uchwał w sprawie  zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 -2035 oraz pkt. 12 – projekt uchwały                               

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2024  

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 15 
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Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Wniosek został przyjęty. 

 

Głosowanie porządku obrad sesji po dokonaniu zmian: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad,  co stanowiło 

pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który będzie  

obejmował:  

3. Przyjęcie protokołu z IV, V i VI  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych 

składanych przez radnych. 

9. Informacja Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych składanych przez 

osoby do tego zobowiązane. 

10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2023/2024. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu o numerze 93/21 

położonej w obrębie geodezyjnym Płęsy. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu o numerze 93/22 

położonej w obrębie geodezyjnym Płęsy. 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego planu potrzeb w 

zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w 2024 r., w tym w ramach Programu 

Specjalnego. 
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14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do realizacji projektu 

„Poprawa efektywności energetycznej budynku Szkoły Podstawowej w Kaliszu”. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie  opłaty targowej. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie  opłaty od posiadania psa. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawki opłaty miejscowej oraz 

określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, 

odraczania spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających charakter 

cywilnoprawny, przypadających Gminie Dziemiany oraz jej jednostkom podległym, 

warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga będzie 

stanowiła pomoc publiczną oraz wskazania organu uprawnionego do udzielania tych ulg. 

21. Komunikaty i wolne wnioski. 

22. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z IV, V i VI  sesji Rady Gminy Dziemiany  

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z IV, V i VI  Sesji, zgodnie z  § 61               

ust. 1 statutu – Rada protokoły  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

W okresie miedzy sesjami do Rady Gminy wpłynęły następujące interpelacje Radnej Teresy 

Mankiewicz oraz Radnego Michała Stoltmann w sprawie: 

-  umieszczenia w projekcie budżetu gminy Dziemiany na 2025 r. w ramach autopoprawki  

środków finansowych na dokończenie budowy boksu OSP w Raduniu, 

- zorganizowania pochodu patriotycznego ulicami Dziemian z okazji obchodów Święta 

Niepodległości, 

-   wykonania zjazdów z drogi gminnej na łąki przy drodze do Kalwarii, 

- naprawy studzienki oraz nawierzchni drogi przy ul. Robotniczej w Dziemianach, 

-  zobligowania PCK do przeniesienia kontenera na odzież używaną z ul. Heweliusza w 

Dziemianach, 
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- naprawy lampy hybrydowych – solarno wiatrakowych znajdujących się przy                                

ul. Jana Pawła II oraz ul. Kościuszki w Dziemianach 

 

Piotr Laska Wójt Gminy zwrócił się z prośbą, aby nie składać interpelacji, które są już w 

trakcie realizacji. Wójt Gminy dopowiedział, iż na sesji  Uchwałą Rady Gminy przyjęto 300 

tys zł na rozbudowę remizy OSP w Raduniu. Odnośnie organizacji uroczystości obchodów z 

okazji 11 listopada było mówione już w sierpniu br.  

 

Radna Teresa Mankiewicz przekazała, iż o obchodach z okazji 11 listopada pisała już w 

ubiegłym roku. Odnoście rozbudowy remizy radna uważa, iż nie było wiadomo do końca czy 

środki finansowe zostaną przekazane na rozbudowę remizy OSP.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy powtórzył,  iż na sesji  Uchwałą Rady Gminy przyjęto 300 tys zł na 

rozbudowę remizy OSP w Raduniu. 

 

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w 

okresie miedzy sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski  przekazał, iż w okresie miedzy sesjami 

uczestniczył: 

- w Dożynkach gminno - parafialnych w Raduniu,  

-  w zebraniu wiejskim w Kaliszu, 

- w uroczystości Grand Prix, 

- w turnieju Kół Gospodyń Wiejskich Powiatu Kościerskiego.   

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

Radny Tomasz Borzyszkowski  poinformował, iż Komisja Infrastruktury i Budżetu  w okresie 

między sesjami odbyła jedno posiedzenie w dniu 15  października, na którym dokonała 

opiniowania stawek podatków i opłat lokalnych, dokonała analizy dróg gminnych oraz  

analizowała wnioski do projektu budżetu na 2025 rok.  

 

Radna Barbara Peplińska  poinformowała, iż Komisja Rewizyjna  w okresie między sesjami 

odbyła jedno posiedzenie komisji. Na posiedzeniu Komisji wybrano   wiceprzewodniczącego 
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komisji oraz dokonano kontroli majątku komunalnego zarządzanego przez jednostki OSP na 

stan  31 grudnia 2023 r.    

 

Radny Michał Turzyński poinformował, iż Komisja Służb Publicznych w okresie między 

sesjami odbyła jedno posiedzenie komisji, na którym dokonała analizy oświaty na terenie 

gminy, dokonała  analizy organizacji ruchu drogowego na terenie gminy oraz opiniowała 

wniosek Nadleśniczego Nadleśnictwa Lipusz nt. pomników przyrody.  

 

Ad. 7. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Piotr Laska  przedstawił sprawozdanie z realizacji zadań gminy w okresie 

między sesjami. Przekazał, że miedzy sesjami odbyło się kilka spotkań z firmą Ekomed                 

w sprawie modernizacji oczyszczalni ścieków w Dziemianach. Zlecono wykonanie projektu 

zmodernizowania oczyszczalni ścieków w miejscu,   gdzie  znajduje się  prasa i miejsca tzw.  

zlewne. Odbyło się też kilka spotkań z projektantami w sprawie projektu rozbudowy sieci 

kanalizacyjnej poza aglomeracyjnej. Wójt odbył  spotkania w sprawie odwodnienia 

miejscowości Dziemiany. W okresie między sesjami Wójt odbył spotkanie z Komendantem 

PSP Kościerzyna w sprawie możliwości zakupu samochodu strażackiego z PSP. W bieżącym  

roku, ani w przyszłym roku PSP nie będzie wycofywało samochodów ze swoich 

pododdziałów. W okresie między sesjami odbyły się dożynki gminne. Wójt uczestniczył w 

konwencie Wójtów organizowanym przez Starostwo Powiatowe w Kościerzynie, na którym 

była obecna również Pani Wojewoda. Omawiano kwestie bezpieczeństwa i zarządzania 

kryzysowego. Wójt Gminy na spotkaniu tym  zawnioskował o złożenie wniosku w sprawie 

budowy ścieżki rowerowej z Kornego do Lubni w partnerstwie z  czterema samorządami 

gminy   oraz dwoma powiatami, (o wykonanie projektu, a następnie budowę). Złożony 

pomysł uzyskał akceptacje. Nasza gmina ma najdłuższy odcinek, ale tylko wspólnie z innymi 

samorządami da się zrealizować tą inwestycje.  Na Konwencie poruszono temat pomocy dla 

powodzian, jak wiadomo nasza gmina, wspólnie z gminą Karsin udzieliła wsparcia 

rzeczowego oraz finansowego gminie Branice. Wójt Gminy jeszcze raz podziękował Radnym 

Gminy oraz wszystkim mieszkańcom gminy, którzy udzielili wsparcia dla powodzian. Piotr 

Laska poinformował, iż uczestniczył w uroczystości Grand Prix oraz                        w turnieju 

Kół Gospodyń Wiejskich w Sokolni Kościerzyna.  Koło Gospodyń Wiejskich                        

w Kaliszu zajęło pierwsze miejsce w jednej z konkurencji. Wójt poinformował, iż jak już 

wcześniej wspominał miarą rozwoju gminy jest liczba organizacji pozarządowych, które od 
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maja rozwijają się. Utworzono klub sportowy Kaliszanka – Dziemiany, 3 koła gospodyń 

wiejskich (w Kaliszu, Piechowicach i w  Dziemianach). W minionym okresie reaktywowała 

się grupa harcerzy „Płomienie” w Kaliszu. W okresie miedzy sesjami Wójt Gminy podpisał 

dwie umowy na modernizacje odcinków dróg do gruntów rolnych przy ulicy Kaszubskiej w 

miejscowości Dziemiany. W okresie między sesjami Wójt podpisał zarządzenia w sprawie:  

-  zmiany budżetu gminy na 2024 r. 

- planów finansowych jednostek budżetowych Gminy Dziemiany na 2024 r. 

- zmiany Zarządzenie Nr 2/24 Wójta Gminy Dziemiany z dnia 10 maja 2024 r. w sprawie 

powołania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

- przeprowadzenia kontroli podatkowej u podatników podatku od nieruchomości, podatku 

rolnego oraz podatku leśnego na terenie Gminy Dziemiany. 

Piotr Laska poinformował, iż  powołał komisje ds. kontroli podatkowych, które  są 

prowadzone na terenie naszej gminy od działalności gospodarczych. Wójt dopowiedział, iż 

nie jest to komisja skierowana przeciwko naszym przedsiębiorcom. Aby gmina dobrze 

funkcjonowała musi respektować i egzekwować obowiązujące prawo uchwalane przez Radę 

Gminy.  W czerwcu podjęto uchwałę w sprawie sporządzenia planu ogólnego gminy 

Dziemiany oraz  podpisano umowę z firmą ze Starogardu Gdańskiego, która plany te 

sporządzi.  W okresie miedzy sesjami odbyła się Gala Grand Prix, gdzie drużyna „Błekitni 

Nordik Walking” jest największą drużyną. 

 

Ad. 8. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Dziemiany o oświadczeniach 

majątkowych składanych przez radnych.  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Kaszubowski – odczytał informacje z analizy 

oświadczeń majątkowych złożonych Przewodniczącemu Rady Gminy Dziemiany ( stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu). 

 

Ad. 9. Informacja Wójta Gminy Dziemiany o oświadczeniach majątkowych składanych 

przez osoby do tego zobowiązane.  

Wójt Gminy Piotr Laska – odczytał informacje z analizy oświadczeń majątkowych złożonych 

Wójtowi Gminy Dziemiany  ( stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 
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Ad.10. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych  w roku szkolnym 2023/2024. 

(stanowi załącznik nr 6 do protokołu) 

Wójt  Gminy  Piotr Laska zapytał Radnych Rady Gminy czy dotychczasowy raport o stanie 

realizacji zadań oświatowych może być reprezentowany w takim zakresie, czy ewentualnie 

wprowadzić zmiany  - postulaty w tej sprawie proszę zgłaszać do Sekretarza Gminy.  

 

Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu                     

o numerze 93/21 położonej w obrębie geodezyjnym Płęsy. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu) 

Szymon Chrapkowski pracownik Urzędu Gminy przedstawił w/w uchwałę, przekazał, że 

przedmiotem niniejszej uchwały jest wyrażenie zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej 

nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Dziemiany położonej w obrębie 

geodezyjnym Płęsy opisanej w ewidencji gruntów i budynków jako działka 93/21 o 

powierzchni 0,0140 ha, z przeznaczeniem na poprawienie warunków zagospodarowania 

nieruchomości przyległej działki tj. 93/3 oraz 93/20, obręb Płęsy. Działka będąca 

przedmiotem zbycia jest w całości przeznaczona na powiększenie sąsiedniej nieruchomości, 

która jest własnością osoby prywatnej. Strona zainteresowana nabyciem działki 93/21 tj. 

właścicielka działek nr 93/3 i 93/20 złożyła stosowny wniosek o nabycie nieruchomości 

wskazując, iż powiększenie działek o bezpośrednio przylegającą działkę gminną nr 93/21 

umożliwi lepsze korzystanie z terenu. 

 

Radny Michał Stoltmann zapytał za jaką cenę będzie dokonana sprzedaż. 

Szymon Chrapkowski pracownik Urzędu Gminy udzielił odpowiedzi, iż cena zostanie 

określona przez rzeczoznawcę.  

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał ilu jest właścicieli.  

Szymon Chrapkowski pracownik Urzędu Gminy udzielił odpowiedzi, iż jest dwóch 

właścicieli. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o metraż . 

Szymon Chrapkowski pracownik Urzędu Gminy udzielił odpowiedzi, iż działka o numerze  

93/21 jest  o powierzchni 0,0140 ha. 
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Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VII/31/24 w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu                     

o numerze 93/21 położonej w obrębie geodezyjnym Płęsy. 

 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu o 

numerze 93/22 położonej w obrębie geodezyjnym Płęsy. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu) 

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VII/32/24 w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż działki gruntu 

o numerze 93/22 położonej w obrębie geodezyjnym Płęsy 

 

Ad.13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego planu 

potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w 2024 r., w tym w 

ramach Programu Specjalnego. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu) 

 

Wioleta Jakubek Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła w/w projekt uchwały. 

Poinformowała, iż wprowadza się niewielką zmianę w zakresie liczby godzin wykonywania 

prac społecznie użytecznych z 2840 godzin, na 3410.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała czy tylko w trzech sołectwach są  prowadzenia czynności 

pielęgnacyjne i opiekuńcze przy osobach obłożnie chorych.  

 

Wioleta Jakubek Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej udzieliła odpowiedzi, że uchwała 

przedstawia plany, natomiast w przypadku konieczności prowadzona czynności 
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pielęgnacyjnych i opiekuńczych przy osobach obłożnie chorych w innych sołectwach niż 

wskazane w uchwale zostaje przydzielona.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VII/33/24 zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia rocznego 

planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w 2024 r., w tym w 

ramach Programu Specjalnego. 

 

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do realizacji projektu 

„Poprawa efektywności energetycznej budynku Szkoły Podstawowej w Kaliszu”. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu) 

 

Katarzyna Sprawka Z-ca Wójta Gminy przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, iż 

Urząd Gminy czyni starania w celu poprawy efektywności energetycznej budynków 

szkolnych. Pojawiła się możliwość dofinansowania budynku Szkoły Podstawowej w Kaliszu 

w ramach KPO i jednym z załączników jest uchwała Rady Gminy w sprawie wyrażenia woli 

przystąpienia do realizacji projektu „Poprawa efektywności energetycznej budynku Szkoły 

Podstawowej w Kaliszu. Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka dopowiedziała, iż na inne budynki  

gmina złożyła wnioski o dofinansowanie, ale w ramach innego programu.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy przypomniał o konieczności wymiany pieców tzw. kopciuchów. Jest 

program „Czyste powietrze” w ramach, którego można uzyskać dofinansowanie na wymianę 

pieca.  

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów  „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VII/34/24 w sprawie  wyrażenia woli przystąpienia do realizacji 

projektu „Poprawa efektywności energetycznej budynku Szkoły Podstawowej w 

Kaliszu”. 
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Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie  opłaty targowej. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu) 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż ustala się opłatę 

targową w wysokości 35 zł. Wójt Gminy odczytał w/w projekt uchwały.  

 

Tomasz Borzyszkowski Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż 

wszystkie projekty uchwał w sprawie podatków i opłat były opiniowane na posiedzeniu 

Komisji Infrastruktury i Budżetu i uzyskały opinie pozytywną.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy przekazał, iż na posiedzeniu Komisji Infrastruktury i Budżetu Radny 

Michał Stoltmann  zaproponował, aby przemyśleć kwestie przeniesienia targowiska do tzw. 

amfiteatru w Dziemianach w celu poprawy bezpieczeństwa. Wójt poprosił o zastanowienie 

się nad ta propozycją i przedyskutowanie z mieszkańcami gminy.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VII/35/24 w sprawie  opłaty targowej. 

 

Ad.16. Podjęcie uchwały w sprawie  opłaty od posiadania psa. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu) 

Piotr Laska Wójt Gminy przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, iż ustala się opłatę od 

posiadania psa  w wysokości 50 zł. Następnie Wójt Gminy odczytał w/w projekt uchwały. 

Wójt dopowiedział, iż zwyżka w tej opłacie jest 100%, natomiast opłata od posiadania psa nie 

była podwyższana od kilku lat. Gmina jest zobowiązana do wyławiania bezdomnych 

zwierząt, za co płaci 3 tys. zł, natomiast tzw. roczny abonament wynosi 10 tys. zł.  

 

Radny Jan Żabiński zapytał dlaczego jest zwalniany z opłaty właściciel, który nabył psa ze 

schroniska.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy udzielił odpowiedzi, iż zwolnienie opłaty właściciela, który nabył 

psa ze schroniska wynika z ustawy.  
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Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 1 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VII/36/24 w sprawie  opłaty od posiadania psa. 

 

Ad.17. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu) 

Piotr Laska Wójt Gminy odczytał w/w projekt uchwały. 

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VII/37/24 w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości. 

 

Ad.18. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu) 

Piotr Laska Wójt Gminy odczytał w/w projekt uchwały 

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VII/38/24 w sprawie  określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych. 

 

Ad.19. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawki opłaty miejscowej oraz 

określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 15 do protokołu) 
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Piotr Laska Wójt Gminy odczytał w/w projekt uchwały 

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VII/39/24 w sprawie  określenia wysokości stawki opłaty 

miejscowej oraz określenia zasad ustalania i poboru tej opłaty 

 

Ad.20. Podjęcie uchwały w sprawie  określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu 

umarzania, odraczania spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych mających 

charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Dziemiany oraz jej jednostkom 

podległym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których 

ulga będzie stanowiła pomoc publiczną oraz wskazania organu uprawnionego do 

udzielania tych ulg. 

  (Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu) 

 

Anna Kryzel Skarbnik Gminy dopowiedziała, iż  w/w uchwałę należy zmienić  w związku ze 

zmianą dyrektywy unijnej. Zmiana w uchwale dotyczy zmiany terminologii.  

 

Następnie Rada w głosowaniu: 

Ilość głosów „za” - 15 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr VII/40/24 w sprawie  określenia szczegółowych zasad, sposobu                    

i trybu umarzania, odraczania spłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych 

mających charakter cywilnoprawny, przypadających Gminie Dziemiany oraz jej 

jednostkom podległym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, 

w których ulga będzie stanowiła pomoc publiczną oraz wskazania organu uprawnionego 

do udzielania tych ulg. 
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Ad.21. Komunikaty i wolne wnioski. 

Radna Teresa Mankiewicz zakomunikowała, iż w Raduniu pogorszył się zasięg sieci 

komunikacyjnych. 

 

Radna Barbara Peplińska przekazała, iż mieszkańcy Kalisza zgłaszali brak kontenerów na 

ubrania przy PSZOKU.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż firma zrezygnowała z działalności. 

 

Radny Jan Żabiński zawnioskował o poprawę jakości dróg.  

 

Piotr Laska Wójt Gminy odpowiedział, iż zlecono 30 km dróg do równania. Niektóre drogi 

zostały już wyrównane, natomiast pozostałe zostaną w najbliższym czasie.  

 

Radny Jan Żabiński zawnioskował o poprawę jakości drógi na Tomaszewo. 

Radna Barbara Peplińska zawnioskowała o poprawę drogi Spacerowej i Polnej w Kaliszu. 

 

Przewodniczący rady Gminy zawnioskował aby droga na Jałowe była wyremontowana. 

 

Radny Michał Stoltmann zapytał o przetarg na boisko. 

 

Katarzyna Sprawka Z—ca Wójta odpowiedziała , iż   odpowiadamy na pytania do przetargu i 

do końca listopada powinien zostać rozstrzygnięty.   

  

Ad.22. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady VII  sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Kaszubowski 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych VII sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

     4. 
Informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych 

Przewodniczącemu Rady Gminy za rok 2023 

     5. 
Informacja z analizy oświadczeń majątkowych złożonych Wójtowi Gminy  

za rok 2023 

      6. Informacja z realizacji zadań oświatowych 2023/2024 

7-16 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 


